

個個の行列の交代性

$n=3$ のとき

証明

$$\varepsilon(i_1, i_2, i_3) = -\varepsilon(i_2, i_1, i_3) \quad (i)$$

$$\varepsilon(i_1, i_2, i_3) = -\varepsilon(i_3, i_2, i_1) \quad (ii)$$

$$\varepsilon(i_1, i_2, i_3) = -\varepsilon(i_1, i_3, i_2) \quad (iii)$$

(A) まず $i_3 = 3$ のときを示す。 ($i_1 = 3, i_2 = 3$ の場合は $= 0$ の場合に持つだけ)

(i) $1 \rightarrow 2$

$$\varepsilon(i_1, i_2, 3) = \varepsilon(i_1, i_2) = -\varepsilon(i_2, i_1) = -\varepsilon(i_2, i_1, 3)$$

(ii) $1 \rightarrow 2$

定義から $\varepsilon(3, i_2, i_1) = -\varepsilon(i_1, i_2, 3)$ 2" の場合

$$\varepsilon(i_1, i_2, 3) = -\varepsilon(3, i_2, i_1)$$

(iii) $1 \rightarrow 2$ (ii) と同様にして定義から

$$\varepsilon(i_1, 3, i_2) = -\varepsilon(i_1, i_2, 3)$$

2" の場合

$$\varepsilon(i_1, i_2, 3) = -\varepsilon(i_1, 3, i_2)$$

(B) $\Rightarrow \mathbb{R}^1 = \mathbb{C}, = \mathbb{R} \text{ a.e.}$

(i) $\varepsilon(\mathbb{R}, i_2, i_3) \stackrel{\text{定義}}{=} -\varepsilon(i_3, i_2, \mathbb{R}) \stackrel{(A)}{=} \varepsilon(i_2, i_3, \mathbb{R})$

$\stackrel{\text{定理}}{=} -\varepsilon(i_2, \mathbb{R}, i_3)$

(ii) $\varepsilon(\mathbb{R}, i_2, i_3) \stackrel{\text{定義}}{=} -\varepsilon(i_3, i_2, \mathbb{R})$

(iii) $\varepsilon(\mathbb{R}, i_2, i_3) \stackrel{\text{定義}}{=} -\varepsilon(i_3, i_2, \mathbb{R}) \stackrel{(A)}{=} \varepsilon(i_2, i_3, \mathbb{R})$

$\stackrel{\text{定義}}{=} -\varepsilon(\mathbb{R}, i_3, i_2)$

(c) $i_2 = \mathbb{R} \text{ a.e.} \Rightarrow \text{これは非同示. } \mathbb{R} = \mathbb{C}$

- 行列の \$n\$ 行 \$n\$ 列の要素は 1 階行列 \$D\$:

$$\underline{c_n = n} \quad \varepsilon(c_1, \dots, c_{n-1}, n) = \varepsilon(c_1, \dots, c_{n-1})$$

$$\underline{c_n \neq n} \quad 1 \leq k \leq n-1 \text{ として } c_n = n \text{ の場合}$$

$$\begin{aligned} & \varepsilon(\dots, c_k = n, \dots, c_n) \\ &= -\varepsilon(\dots, \underset{\substack{\uparrow \\ \text{長番目}}}{c_n}, \dots, n) \end{aligned}$$

と定義する

定理 $j < k$ として

$$\varepsilon(\dots, \overset{\swarrow \quad \searrow}{c_j, \dots, c_k}, \dots)$$

$$= -\varepsilon(\dots, c_k, \dots, c_j, \dots)$$

証明 (A) $c_n = n$ の場合

① $j < k < n$ の場合 1 階行列 \$D\$ に注意して

$$\begin{aligned} \varepsilon(\dots, c_j, \dots, c_k, \dots, c_n = n) &= \varepsilon(\dots, c_j, \dots, c_k, \dots, c_{n-1}) \\ &= -\varepsilon(\dots, c_k, \dots, c_j, \dots, c_{n-1}) = -\varepsilon(\dots, c_k, \dots, c_j, \dots, c_n = n) \end{aligned}$$

1 階行列 \$D\$

② $c_k = c_n = n$ の場合

$$\varepsilon(\dots, c_j, \dots, n) = -\varepsilon(\dots, \overset{\downarrow}{n}, \dots, c_j)$$

↑
交換
↑

⑬ $i_n \neq n$ の場合. (符号 = 符号の符号が $i_1 = 3, 2, 5$ の符号が符号 i_2 同様に i_3 同様に i_4 同様に i_5)
 以下では $i_r = n, 1 \leq r \leq n-1$ とする.

⊗ $\varepsilon(\dots i_r = n \dots, i_n) = -\varepsilon(\dots i_n \dots n)$

① $\{j, k\} \cap \{r, n\} = \emptyset$ のとき

⊗ $a \dots a r = 3 = i_j, i_k$ のとき \textcircled{A} の i_j と i_k は交換すると $(-1)^{|j-k|}$ に符号が $2^0 < 2^1$ である.

⑬① $\varepsilon(3, 5, 1, 4, 2) = -\varepsilon(3, 2, 1, 4, 5)$
 $= \varepsilon(1, 2, 3, 4, 5)$
 $= -\varepsilon(1, 5, 3, 4, 2)$

② $i_j = i_r = n, i_n \neq i_k$

$\varepsilon(\dots i_r = n \dots i_k \dots i_n)$
 $= -\varepsilon(\dots i_n \dots i_k \dots n)$
 $= \varepsilon(\dots i_k \dots i_n \dots n)$ \textcircled{A}
 $= -\varepsilon(\dots i_k \dots n \dots i_n)$
 \textcircled{A} $i_n = i_r$

③ $i_j = i_n, i_k \neq i_l = n \text{ } a \in \mathbb{Z}$.

$$\sum (\dots i_l = n \dots i_k \dots i_j = i_n)$$

$$\stackrel{\text{for } i_j}{=} \sum (\dots i_j = i_n \dots i_k \dots i_l = n)$$

$$= \sum (\dots i_k \dots i_j \dots i_l = n)$$

$$\stackrel{\text{for } i_l}{=} \sum (\dots i_l = n \dots i_j = i_n \dots i_k)$$



④ $\{i, k\} = \{l, n\} \text{ } a \in \mathbb{Z}, i \neq k \neq l \neq n, i_j = i_l, i_n = i_k$

$$\sum (\dots i_j = i_l = n \dots i_n = i_k)$$

$$\stackrel{\text{for } i_l}{=} \sum (\dots i_n = i_k \dots i_j = i_k = n)$$

定理は次の定理を意味します。

定理

τ が互換 τ がある σ の $\in S_n$

$$\varepsilon(\tau \sigma) = -\varepsilon(\sigma)$$

この定理は次の定理に一般化された。その前 =

τ が互換 τ がある σ

$$\varepsilon(\tau) = -1$$

τ がある σ と示す $\tau = (i \ k)$ $i < k$ とする。

$$\tau = \begin{pmatrix} \dots & i & \dots & k & \dots \\ \dots & k & \dots & i & \dots \end{pmatrix}$$

したがって

$$\varepsilon(\tau) = \varepsilon \begin{pmatrix} \dots & i & \dots & k & \dots \\ \dots & k & \dots & i & \dots \end{pmatrix}$$

S_n に τ がある σ とする

$$= -\varepsilon \begin{pmatrix} \dots & i & \dots & k & \dots \\ \dots & k & \dots & i & \dots \end{pmatrix}$$

$$= -1$$

$\tau_1, \dots, \tau_r \in S_n$ が互換 τ がある

$$\varepsilon(\tau_1 \dots \tau_r \sigma) = (-1)^r \varepsilon(\sigma)$$

つまり $\sigma = 1$ $r \geq 2$

$$\varepsilon(\tau_1 \dots \tau_r) = (-1)^r$$

定理

$\sigma = \tau_r \dots \tau_1 = \tau'_{r'} \dots \tau'_1$ と $\sigma \in S_n$ が互換 σ

種を表わすとす。

$$(-1)^r = (-1)^{r'}$$

つまり $r \geq r'$ の奇偶性は一致する。

次に $\sigma \in S_n$ の置換の積として表すことができる。

定理 $\sigma \in S_n$ は互換 $\tau_1, \dots, \tau_\ell \in S_n$ の積として

$$\sigma = \tau_\ell \dots \tau_1$$

と表すことができる。

(証明) $\sigma = \begin{pmatrix} \dots & k & \dots & n \\ \dots & n & \dots & i_n \end{pmatrix}$ ならば $\sigma(k) = n$

と表す。

仮定 $k = n$ とす $\sigma = \begin{pmatrix} \dots & n-1 \\ \dots & i_{n-1} \end{pmatrix} \in S_{n-1}$ と表す。

帰納法で S_{n-1} の置換の積として

$$\sigma = \tau_\ell \dots \tau_1$$

と表すことができる。

$$(i_n \ n) \sigma = \begin{pmatrix} n \\ n \end{pmatrix} \in S_{n-1}$$

よって $(i_n \ n) \sigma = \tau_{\ell-1} \dots \tau_1$ と置換の積として表す

ことができる。 $\tau_\ell = (i_n \ n)$ の $\tau_\ell^2 = 1$ であるから $\tau = 3$ のとき

$$\sigma = \tau_\ell \tau_{\ell-1} \dots \tau_2 \tau_1$$

が成立する。

例 2.1.2 Σ の定理解を示す。

例

定理解 $\sigma_1, \sigma_2 \in \Sigma, a \in \Sigma \quad \varepsilon(\sigma_1 \sigma_2) = \varepsilon(\sigma_1) \varepsilon(\sigma_2)$

$\varepsilon(\sigma) = 1 \quad a \in \Sigma \quad \sigma$ は閉路

$\varepsilon(\sigma) = -1 \quad a \in \Sigma \quad \sigma$ は非閉路

と示す。